

NAŠA MOČ

LIST ZA ČLANE VZAJEMNE ZAVAROVALNICE V LJUBLJANI



Ishaja dvanajstkrat na leto. — Celoletna naročnina za člane Vzajemne zavarovalnice Din 1.—, za vse ostale Din 16.—

Izdaja: Vzajemna zavarovalnica v Ljubljani. — Uredništvo in uprava v Ljubljani, Miklošičeva cesta 19, telefon 25-21 in 25-22.

LETNIK I.

SEPTEMBER 1936

ŠTEV. 9

Ludovik Puš:

Slovenski zvonarji

Na dolenski strani naše slovenske domovine je precej visok in strm hrib. Na njem stoji ljubka farna cerkev, pred njo pa starodavna lipa. To je tam, kjer je svoje dni pasel duše znani »primskovski gospod«, ki je daleč na okrog slovel zaradi svojega zdravljenja. V zvoniku vrh hriba je pred vojno visel zvon, o katerem se je po okolici govorilo, da ima v sebi srebro. Kadar je pihal veter od primskovske strani, je bilo njegov glas slišati celo do dolenskega Šentvida, tako mogočno je pel. V njegovem glasu je trepetal poseben, razločno slišen prizvok, poln blagoglasja, mehko, pa tudi široke, zmagovalne polnosti. Živo mi je ostalo v spominu, kako so mi oče, ki so imeli za glasove tenek posluš, mlademu študentku razlagali, zakaj primskovski »veliki« tako lepo in mogočno poje. Srebro da je v njem. Hotel sem ga videti. Ko sem ga pa na lastne oči videl, sem bil razočaran. Nič ni bilo videti posebnega. Potožil sem očetu svojo nejevoljo. Pa so mi pojasnili: »Srebro je v njem, in ga ni moči videti, ampak samo slišati. Ko ga je vlival, je zvonar med bron pomešal svetle tólarje, da bo zvon lepše pel.« Tačas sem hotel vedeti, kdo je bil tisti zvonar in kako je naredil...

Ko sem odrasel, sem nekoč delj časa potoval po čisto tujih krajih, sam samcat. Slišal sem dan na dan le tujo govorico in se je uho nanjo že navadilo. Na veliki postaji, kjer se cepi železna cesta na vse vetrove, začujem v gneči hipoma slovensko besedo. Prislunhem. Zares, pristna, lepa slovenska beseda. Tako neznano prijetno je pobožala uho, da sem se pri tisti priči domislil na primskovski zvon, ki ima srebro v sebi. Na dolgi vožnji sem potem premišljal: Kako da človek te ljube do-

mače besede bolj ne ceni, kadar je doma? Ne le srebro, zlato ima v sebi! In sem se domislil: vsak dan jo od blizu gledamo in poslušamo, pa se nam zdi vsakdanja. Zvonarje pa, ki so primešali njenemu bronu zlatih cekinov, premalo poznamo. Premalo vemo, kako so delali, da ima naš jezik danes tako poln zvok. Na tisti vožnji sem sklenil, da bom po svoji moči pomagal, da slovenski jezikovni zvonarji postanejo domači tudi in posebno v naši kmečki hiši.

Takšna je zgodba o primskovškem zvonu in njegovem srebru.

Naše zvonarje pa, ki so nam v preteklosti z zlatom kovali našo govorico, slovenske zvonarje, ki oblikujejo sedaj zvok naše besede — kako jih poznamo? Mož, ki je veliko sveta poskusil, je pri neki priliki po pravici povedal, rekoč, da človek zato prenizko ceni kakšno dobrino, ki jo ima, ker ne pozna dela in truda, ki so ga zanj žrtvovali najboljši in največji možje. Zdaj pa kar resnici v oko pogledimo: Koliko jih je med slovenskim izobraženstvom, ki bi na drobno poznali ves boj, vse trpljenje, vse preganjanje, vso morečo stisko, ki je bila trpki delež največjih kladivarjev našega jezika? Starejši so te stvari udobno pozabili — le rahla meglica izza šolskih klopi je še ostala; mladi izobraženci in polizobraženci pa natanko vedo, kdo je največji svetovni boksar, točno poznajo vse prečudne angleške, francoske, zamorske ali kakršne že hočete izraze za žogobrc, za tenis, za pinkponk..., če bi ga pa vprašal, kako se je nekoč v usodnem trenutku dr. France Prešeren uprl ilirščini, ali če bi ga pobaral za trpljenje Franca Levstika ali Ivana Cankarja, bi ga spravil v zadrego. Tako je pri izobraženstvu,

posebno pa pri onih, ki se hočejo šteti med izobraženstvo.

Kaj pa v kmečki hiši? Res, da ne moreš od kmečega in delavnega človeka zahtevati in pričakovati, da se bo podrobneje pečal s temi stvarmi. Tega tudi nihče ne zahteva. Vendar bi takole pozimi, ko ni posebnega opravila, a dnevi so dolgi, še daljši večeri, družina sedla okrog peči, oče ali mati bi pa odločili: »Ti, Janez, ki ti gre branje dobro izpod rok, vzemi knjigo »Slovenski možje«* in nam preberi, kar je pisano o Prešernu — Slomšku — Levstiku — Gregorčiču! Potem se bomo pa pogovarjali o njih.« Takšna beseda slovenskega očeta ali matere bi bila na pravem mestu. Koliko se po naših domovih v zimskem času praznih marenj prežveči!

V eni prejšnjih števil »Naše moči« sem zapisal, da ni dovolj, slovensko besedo samo učiti; treba je tudi, da se jo učimo ljubiti. Kako boš rad imel, česar ne poznaš! Kako boš učil otroke, če sam ne veš! — Da bomo vsi vedeli in vsi radi imeli, spomnimo se kdaj na primskovski zvon, v čigar bronasto telo je zvonar vlival srebrne tólarje in pri tem pomislimo na zvonarje našega jezika, ki so vlivali v slovensko besedo v trpljenju in žrtvovanju najčistejše srebro svoje duše in srca, da bi nam jezik pel kakor srebrn zvon in bi nikoli ne pozabili ljubiti in braniti ga. Slovenski zvonarji, pozdravljeni bodite na mizi slehernega slovenskega hiše in v mislih in srcu slehernega slovenskega človeka!

* Op. uredn.: Pirjevec, Slovenski možje; izdala Mohorjeva družba v Celju kot 20. zvezek »Mohorjeve knjižnice«. Cena: za ude 30 Din broš., 39 Din vez., za neude 40 Din broš., 52 Din vez.

Nagradno vprašanje za september 1936

Na nagradno vprašanje za avgust smo doslej prejeli nekaj prav zanimivih odgovorov, ki vsi pričajo, da je »Naša moč« potrebna in toplo zaželjena. Ker hočemo, da bo »Naša moč« v prihodnjem letu še bolj izpolnjevala svoje poslanstvo, a to bo mogoče le, če bo pisala to, kar široki krog njenih bravcev potrebuje, stavljamo za september naslednji nagradni vprašanja:

1. O čem naj v prihodnjem letu »Naša moč« posebno piše?
2. Kaj naj v prihodnjem letu opusti?

Ze tekom tega leta so mnogi izrazili željo, da opustimo koledar, sejme, da prinašajmo več šaljivega in zabavnega, da prinašajmo tudi kratke vesti o dogodkih po svetu

i. t. d. Sedaj imate priliko, da sami poveste svoje mnenje glede enega in drugega.

Odgovore pošljite najkasneje do 30. septembra t. l.

Od 1.—13. septembra

LJUBLJANSKI VELESEJEM

50% popust na železnicah, parobrodih, avijonih.

Na odhodni železniški postaji kupite rumeno legitimacijo za Din 2.—

Vsodržavna razstava „ZA NAŠ LES“. - Živalski vrt. Divjad v parku. - VELIKA VRTHARSKA RAZSTAVA.

Industrija, obrt, trgovina. - Domače preproge. - Perutnina, kuncel, golobl. - Ribe itd.

Tekmovanje harmonikarjev 13. septembra.

KRASNO ZABAVIŠČE.

Velikomestni variété popoldne in zvečer.

Vabimo Vas!

Cene

raznih kmetijskih potrebščin

Tomaževa žindra baza 18% Din 134.—; rudninski superfosfat v vrečah po 50 in po 100 kg a Din 98.—; kalijeva sol po 100 kg Din 156.—; kostni superfosfat Din 118.—; apneni dušik v pločevinastih bobnih Din 200.—; apneni dušik v papirnatih vrečah Din 185.—; kostna moka 100 Din; nitrofoskal v vrečah 143 Din; klajno apno 275 Din; lanene tropine 2 Din; modra galica Din 4.95; žveplo 3 Din; mlatilnice s tresali in reto 4100 Din; slamoreznice 1700 do 2000 Din; čistilnik 10 sit 1500 Din; plugi Lesce 880 do 995 Din; reporeznica M. R. 550 Din; trijerji 2000 do 3500 Din; mlatilnice na ročni pogon 2200 Din; robkači 900 Din; sadni mlinci 1400 do 1700 Din; brzoparilniki 1050 do 2800 Din; kosilni stroji 2000 Din; travniške brane z zvezdnatimi členki 900 Din; travniške brane z jeklenimi špicami 800 Din; patent motike »Rapp« 70 Din.

Zavarujte se zoper nezgode!

Kaj bi bilo treba ukreniti proti sedanji gospodarski in socialni krizi?

Na gornje nagradno vprašanje v julijski številki smo prejeli dolgo vrsto odgovorov in razprav, znamenje, kako živahno naši člani spremljajo sodobne gospodarske in socialne pojave in kako kritično jih motrijo. Vsem lepa hvala! V naslednjem objavljamo dva odgovora, ki sta bila nagrajena.

Gospod Gosak Franc, Zbelovska gora 79, pošta Loče pri Poljčanah, nam je dal naslednji odgovor:

V eni Slomškovi knjigi, v kateri, že ne vem, sem čital tudi pregovor, da »kakršni so ljudje, takšni so pa časi in mislim, da to velja tudi še za današnje razmere. Prvo, kar bi bilo potrebno za ozdravljenje teh težkih razmer, je ozdravljenje še težje duhovne krize. Premislite, koliko ljudi je že na deželi, ki nič ne molijo, in če že molijo, je to toliko kot nič, preklinjajo vse vprek pri vsaki stvari, ne posvečujejo nedelje in menijo, da bodo s tem krizo rešili, če bodo ob Gospodovih dneh opravljali razna dela; toda več ko delajo, manj imajo blagoslova. Na primer v tukašnjem okraju so nekje na velik praznik po vinogradih škropili, v kratkem jim je potem vse toča poklestila. In potem: veselica za veselico, pijanje in po-boji, vse največ ob Gospodovih dneh; to je kriza, ki se mora najprej ozdraviti po posameznih družinah.

Nadalje je treba uvesti v vse gospodarsko življenje solidnost in poštenost, katere že marsikje zelo manjka. Treba je začeti pri korenini. Kakor so te težke razmere nastale, prav tako se bodo morale spet odpraviti. Nekateri gledajo samo nazaj v tiste zlate stare čase, čez sedanje pa godrnjajo in preklinjajo ter dolžijo Boga, kakor bi bil On teh razmer kriv. Slabi, nepošteni in nemoralni

ljudje delajo slabe čase. Krivi so pa teh razmer tudi tisti, ki so pomagali takim ljudem na važna vodilna mesta, kjer so se potem polakomnili denarja in pahnili množice v sedanjo bedo. Zato pa glejmo, da pridejo na razna vodilna mesta pošteni in nesebični ter za to sposobni ljudje.

Celo dolgo razpravo nam je poslal gosp. P. K. tam od Kamnika. Prosi nas, da njegovega imena ne objavimo. Ima že razloge za to. Razprava bi pa zaslužila, da bi bila v celoti objavljena. Žal nam nedostaja prostora. Zato nam ne bo zameril, če tu objavimo najbolj značilne njegove misli:

Sedanja gospodarska in socialna kriza bi zgubila najmanj 90 odstotkov svoje ostrine, če bi narodi, posebno pa še njihovi voditelji ozir. vlade stopile na pota krščanske pravičnosti in ljubezni ter začele gledati v vsakem človeku svojega brata v Kristusu.

Neizpodbitna resnica je namreč, da bi gospodarska in socialna kriza zdaleka ne bila tako težka, ako ljudje ne bi stregli v prvi vrsti le svoji samogoltnosti ter bi jim bila tudi v gospodarskem življenju meja, preko katere bi se ne upal nihče; že tisočletja stare, a vedno sodobne — božje zapovedi. Saj nam mati zemlja poklanja leto za letom obilico dobrin, potrebnih za naše življenje — le ljudje jih ne porazdeljujejo pravično med vse. Prav v teh časih se v jasni luči kaže resničnost pesnikovih besed:

»Za vse je svet dovolj bogat,
ko kruh delil bi z bratom brat.«

Proti sili kapitala je treba postaviti silo stanovsko organiziranih množic. Država bodočnosti naj bi bila vsa prepletena z najrazličnejšimi združenji, državljani pa vsi organizirani v stanovskih organizacijah.

Julijska številka »Naše moč« prinaša članek o optimizmu. Da, o tej stvari pisati, čim večkrat pisati, je prepotrebno. Naravnost čudno je, kako so naši preprosti dobri ljudje malo borbeni in malo optimistični. S starimi, od življenja strtimi

ljudmi se bo dalo izpeljati le malo velikih stvari. Treba je navdušiti mladino za vzore zadrugištva, za samopomoč (seveda ne tako, ki ljudski denar žre, od sebe pa niti fige ne da; op. ur.) in za stanovsko ureditev družbe.

Tudi za delavsko mladino se morajo osnovati primerne šole, n. pr. večerni tečaji... Posebno paznjo je treba posvetiti zlasti še kmečki mladini, ker mladino drugih stanov po svojem številu daleko prekaša. Ni mogoče, da bi se znatnejši del bodočih kmetov strokovno in stanovsko izobrazil v kmetijskih šolah. Zato naj se povsod vpeljejo kmetijsko-nadaljevalne šole. Njihov učni načrt pa se mora primerno spremeniti. Ni dovolj, da zna kmet veliko pridelati! Dandanes je treba znati svoje pridelke tudi po primerni ceni vnovčiti. Kmečkemu naraščaju se morajo predočiti velike koristi zadrugištva vnovčevanja pridelkov in zadrugištva sploh. Naučiti jih je treba tudi vodstva zadrug in jih uvesti v vse podrobnosti zadrugištva poslovanja.

Tudi naša prosvetna društva naj bi prilagodila svoj program in delovanje potrebam časa...

Napovedati je odločen boj korupciji, prevlekemu birokratizmu ter zavreči procvitanje nekaterih pokrajin na račun drugih. Preuredi naj se davčni sistem, ker se pri sedanjem sistemu večjim dajatvam nekateri, ki prejemale velike dohodeke, spretno izognejo. Samouprave naj se čimprej oživijo...

Beg ljudi z dežele v mesta in tovarne se bo zavrl le z izboljšanjem življenjskih pogojev v podeželju...

Brezposelnost bi se dbloma omejila, ako bi se na kak način denar, ki ga ti naberejo in večinoma nepravilno potrošijo, zbral za poseben »sklad delav...«

Započeti je odločen boj proti zapravljenosti: nepotreben luksus naj se še bolj obdavi. Z vsem sredstvi je treba skušati vzbuditi v ljudeh večji smisel za varčevanje; le na ta način bomo postali Jugoslavlani resnični gospodarji na svoji bogati zemlji...

Izbiro poklicev je treba organizirati... Treba bo izvesti notranjo kolonizacijo...

Seveda, zadovoljiti smo se morali sprva z zasilno shrambo v pravkar dozidanem Društvenem domu na dvorišču. Mokre cevi smo razobesili po dvorišču, v drugem nadstropju in na balkonu. Tu so se kmalu odtekle in posušile. Tako smo v zasilni shrambi kar dobro spravljalni orodje vse do leta 1908.

3. Slavnost Češke gasilske zveze.

Zvedel sem, da priredi Češka gasilska zveza v Pragi 16. avgusta 1891 veliko slavnost z razstavo gasilskega orodja in velikimi vajami. Takoj sem se odločil, da obiščem to gasilsko prireditev

V Ljubljani sem nagovarjal gasilske veljake, naj bi kateri odšel v Prago. Žal, nisem mogel pridobiti nobenega. Šel sem na pot sam kot edini zastopnik slovenskih gasilcev. In ni mi bilo žal.

Ko sem se pripeljal v Prago, so češki gasilci pravkar sprejemali goste iz drugih dežel nad vse svečano. Predstavil sem se predsedniku Češke gasilske zveze kot načelnik gasilskega društva v St. Vidu in kot edini Slovenec. Deležen sem bil kot »brat Slovenec« velike pozornosti. Navdušenih vzklikov ni hotelo biti konec. Tu sem izvedel, da je došel tudi zastopnik hrvatskih gasilcev, gosp. Mayer. S hrvatskim zastopnikom sva se pristrčno pozdravila, kot bi bila stara znanca.

Naslednji dan so se vršile glavne svečnosti. Tudi tu mi je predsednik Češke gasilske zveze izkazoval veliko pozornost. Občudoval sem red in disciplino, s katero se je 13.000 gasilcev uvrstilo v sprevod, ki je šel po mestu. Predsednik me je pridržal pri sebi ter mi razkazoval posamezne zanimivosti in znamenitosti. (Dalje.)

da s skupnimi, vzajemnimi močmi varuje za določene potrebe.

da se zavaruje.

ČEVLJI *Pežo* VODIJO V KVALITETI

A. Belec, St. Vid nad Ljubljano:

Gasilski spomini

(Nadaljevanje.)

2. Gasilstvo v St. Vidu nad Ljubljano.

Gasilsko društvo v St. Vidu sem ustanovil l. 1888. Kmalu se je priglasilo nad 100 delovnih članov. Županstvo v St. Vidu pa ni hotelo podpisati pravil. Občinski odbor je vrnil pravila s pripombo, da v St. Vidu gasilsko društvo ni potrebno. Zavrnjena pravila in županov odlok sem takoj poslal na okr. glavarstvo v Ljubljano. Glavarstvo je pravila vrnilo občinskemu odboru s pojasnilom, da je dolžan po § 9. zakona z dne 15. novembra 1881, dež. zak. št. 14, podpisati. Kmalu nato je župan dostavil podpisana pravila. Za 13. oktober 1888 sem sklical ustanovni občni zbor društva.

Občni zbor je pravila navdušeno vzel na znanje ter izvolil 10 članski odbor. Mene so izbrali za načelnika. Sklenili smo takoj naročiti potrebne brizgalne in drugo orodje. Pri Samasi v Ljubljani sem naročil večjo brizgalno na vozu, manjšo nosilno brizgalno in več orodja. Tvrdba je naročila kmalu izpolnila, prišel je pa tudi račun za 1414 glid in

84 krajcarjev z zahtevo, da se zaračunani znesek takoj poravnava; ako pa se plačilo ne izvrši takoj, naj odbor podpiše zadolžnico. Sklical sem sejo in predložil zadolžnico v podpis. Odborniki pa niso hoteli podpisati zadolžnice, tako da sem moral vse jamstvo za plačilo prevzeti sam.

Brizgalno s cevmi, orodje in čepice za moštvo smo kmalu dobili. Kroje pa smo odložili na boljše čase, saj niso bili tako nujno potrebni. Gasilci so se pričeli vaditi z orodjem in brizgalno. Vaje smo imeli navadno ob nedeljah, in sicer v raznih vaseh.

Prvi ogenj nas je našel že kar izurjene. Hitro smo bili pri požaru, brizgalno smo urno spravili v tek, pogasili gorečo hišo, sosednja poslopja pa obvarovali. Po požaru smo orodje odpeljali v shrambo, takoj nato pa smo imeli razgovor o delu pri gašenju, neprilikah in napakah ter o tem, kaj se je izkazalo, da nam je še potrebno. Taki razgovori so hitra in uspešna šola, kajti gasilci si tedaj navadno najboljše zapomnijo, na kaj morajo paziti pri naslednjem požaru, kako morajo rabiti orodje in kako čim urneje izvesti vse potrebno. Zlasti še, kako je treba ravnati z orodjem, da se dobro ohrani dolgo časa.

Sejmi v septembru 1936

1. — Moravče, Novo mesto, Guštanj, Radeče pri Zid. mostu, Skaručna, Višnja gora, Zigarški vrh. — 2. — Prosenjakovci, Sodražica, Sv. Bolfenk pri Središču. — 3. — Crnomelj (za blago in živino). — 4. — Bogojina, Dolenja vas pri Ribnici, Vuhred. — 5. — Čušperk, Sv. Lenart v Slov. gor., Vesela gora, Krško, Planina pri Sevnici, Št. Ilj pod Turjakom. — 7. — Sv. Pavel pri Preboldu, Cven pri Ljutomeru, Sv. Gora pri Sv. Petru pod Sv. gorami, Sv. Jurij ob Taboru, Šmarjeta pri Rimskih Toplicah, Tišina, Topolovec, Vojnik, Zagradec, Žerovnica, Kranj (za živino in blago), Mozirje, Murska Sobota, Nedeljišče, Ormož, Planina v Beli Krajini, Slovenj Gradec, Sv. Lovrenc pri Prožinu, Tinsko, Zreče. — 8. — Negova (samo za blago), Boštanj, Kamnik (samo za živino). — 9. — Bučča vas, Gradac v Beli Krajini, Lukovica, Spod. Polskava, Vel. Lašče, Vrh, Dobje. — 10. — Pucanci, Brezovo. — 12. — Črmošnjice, Loka pri Žusmu, Vel. Mraševo. — 13. — Turnišče. — 14. — Breg pri Ptuj, Jezero (samo za blago), Loški potok, Št. Vid pri Stični, Braslovče, Loka pri Zid. mostu, Šmarje pri Jelšah, Št. Janž pri Dravogradu, Dobova pri Brežicah, Golobinjek, Petrovče, Rogatec, Vitanje, Žužemberk, Trebeljevo. — 15. — Smartno pri Litiji, Zdole, Vel. Poljane, Št. Janž pri Krškem. — 16. — Rakek, Sv. Lenart nad Laškim. — 17. — Kapela pri Brežicah, Št. Lambert, Dobrna, Skočjan pri Mokronogu. — 19. — Franko- lovo, Mokronog, Vel. Brusnice. — 20. — Ljutomer, Nadlesk pri Ložu, Št. Vid pri Grobelnem, Zabukovje. — 21. — Črenšovci, Dravograd, Gor. Tu- hinj, Laško, Rečica ob Sav., Ribnica na Dol., Sv. Peter pri Ljutomeru, Št. Ilj pri Velenju, Bučka, Sv. Jurij ob j. ž., Sv. Trojica v Slov. gor., Višnja gora. — 22. — Sv. Helena pri Čakovcu, Šoštanj, Crnomelj. — 24. — Cankova, Remšnik, Slov. Bi- strica. — 27. — Krka. — 28. — Velika Slevica pri Vel. Laščah, Podkoren. — 29. — Drnovo, Grosup- lje, Lesce, Marenberg, Mengeš, Mirna peč, Nova vas na Blokah, Pilštanj, Rovte, Škofja Loka (samo za blago), Veržej, Sv. Rok pri Čakovcu, Vransko. — 30. — Kotoriba, Sv. Lovrenc na Drav. polju, Strigova, Tržič (za blago)

Živinski sejem v Kranju 3. avgusta t. l.

Voli I. vrste 5, II. vrste 4,50, III. vrste 4 Din za kg žive teže; telice I. vrste 5, II. vrste 4,50, III. vrste 4 Din za kg žive teže; krave I. vrste 4,50, II. vrste 4, III. vrste 3,50 Din za kg žive teže; teleta I. vrste 7, II. vrste 6 Din za kg žive teže; prašiči špeharji 7,50, pršutarji 6 Din za kg žive teže.

Živinski sejem v Novem mestu 25. julija t. l.

Voli 3—5,50, biki 4, krave 3—3,50, telice 4,50 Din za kg žive teže. Konji 1500—3000 Din komad.

Živinski sejem v Ljubljani 5. avgusta t. l.

Dogon na ta sejem, ki je bil prvi v tem me- secu, ni bil posebno velik; to pa predvsem zaradi tega, ker so kmetovalci sedaj zaradi obilnega polj- skega dela zelo zaposleni. Kupčija sama pa je bila sorazmerno še dosti dobra. Precej živahno kupčijo je zaznamovati pri goveji živini in pri malih prašičih. Prignanih je bilo na sejem 83 vo- lov, 42 krav, 23 telet, 92 malih prašičev in 101 konj; prodanih pa je bilo 34 volov, 26 krav, 4 te- leta, 62 malih prašičev in 23 konj. Cene so bile sledeče: voli I. vrste 4 do 5 Din, voli II. vrste 3,50 do 4 Din, voli III. vrste 3 do 3,50 Din za kg žive teže. Krave debele 3 do 4 Din, krave kloba- sarice 2 do 3 Din za kg žive teže. Teleta 5 do 7 Din za kg žive teže. Mali prašiči za rejo 120 do 200 Din komad. Konji 2000 do 3500 Din komad.

Tržne cene v Ljubljani

v prvi polovici avgusta 1936.

Govedina: meso I. vrste 8—10, II. vrste 6—8, III. vrste 5—7 Din za kg. Teletina: I. vrste 12 do 14, II. vrste 10—12 Din za kg. Svinjina: I. vrste 14—16, II. vrste 10—12 Din za kg. Slanina doma- ča 13, slanina hrvaška 14, mast 16—18, šunka 16 do 18, prekajeno meso I. vrste 15—16, II. vrste 14 Din za kg. Drobnica: koštrunovo meso 8—10, jagnjetina 12—14 Din za kg. Konjsko meso I. vr- ste 4 Din za kg. Sveže kranjske klobase 20—22, polprekajene 20—24, suhe kranjske 30—35, pre- kajena slanina 16—20 Din za kg. Perutnina: pi- ščanec kom. 12,50—16, piščanec zaklan 22—24 Din kg, kokoš kom. 18—24, zaklana 20—24 Din kg, petelin kom. 18—24, zaklan 20—24 Din kg, raca kom. 18—20, zaklana 18 Din kg, zajec domač kom. 8—10 Din. Mleko in mlečni izdelki: mleko 1 2 do 2,25, maslo surovo 24, maslo čajno 28—36, maslo kuhano 24, sir bohlnjski 24, sirček 6, sir polem- talec 24, sir trapist Ia. 20, sir trapist Ila. 18 Din

Zlatorog terpentinsko milo
Vas ne bo nikdar razočaralo,
kajti vedno več nudi
kot pa obljublja



Napredek države, dežele in posa- meznika je mogoč le s pomočjo novih posojil naših domačih de- narnih zavodov, ki zbirajo brez- poseln denar in ga stavijo na raz- polago delavnemu, pridobitnemu gospodarstvu, omogočujejo s tem gospodarsko delovanje sploh in pobijajo brezposelnost. - Vlagajte v največji naš denarni zavod

MESTNO HRANILNICO LJUBLJANSKO

KI OBRESTUJE NOVE VLOGE, VLOŽENE PO 1. JA- NUARJU, 1933 PO 4—5%, IN JIH IZPLAČUJE NE- OMEJENO NA ZAHTEVO

za kg. Jajca: kom. 0,60—0,70 Din. Kruh beli 4, polbeli 3,50, črni 3 Din za kg.

Mlevski izdelki v prodaji na drobno: moka št. 0 3 Din, št. 2 2,75 Din, št. 4 2,50 Din, št. 6 2,25 Din, kaša 4,50, ješprenj 4,50, ješprenjek 5 do 10, otrobi 1,50, koruzna moka 2,50, koruzni zдроб 3,50, pšenični zдроб 4,50, ajdova moka I. vrste 4,50—5,50, II. vrste 3,50—4, ržena moka 3,50 Din za kg. Zito: pšenica 170, rž 150, ječmen 150—155, oves 135—140, proso 140, koruza 140—145, ajda 140, fižol ribničan 280, fižol prepelničar 320, leča 500—900 Din za stot.

Kurivo: trda drva 80—100, trda drva žagana 85—105, mehka drva 70—75 Din m³. Krma: seno sladko 40, slama 30 Din za stot

Zelenjava in gobe: solata glavната 2—3, ajse- rica 2, endivija 3, zelje zgodnje 0,50—0,75, zelje rdeče 1,50, kislo zelje 3, ohrovt 1, karfič 7, ku- mare 0,75—1, grah luščen 5—6, laneno seme 5; fižol v stročju domač 1,50—2, česenj 4—5, krom- pir nov 1, repa 1, repa kislá 2,50, lisičke 3, ko- renje 1,50—2, pesa rdeča 1—1,50 Din za kg.

Sadje: jabolka 4—5, hruške I. vrste 10, II. vr- ste 6, III. vrste 3, češplje 6, suhe češplje 8, bre- skve domače 8, grozdje 6 Din 1 kg, borovnice li- ter 1,50—2, jagode rdeče 1,9, maline 1,5, suhe hru- ške 6, dinje 4, lubenice 2,50 Din za 1 kg.

Splošno mizarstvo

IVAN PRAZNIK - Ljubljana

Zavrti št. 1

Telefon 34-97

Izvršuje vsa v to stroko spadajoča dela najboljše in najceneje. Cene konkurenčne

Bidi oče — je velika reč!

Svojim otrokom si dolžan preskrbeti varno in zdravo bodočnost! Izšolati jih moraš in jih v življenje močne in poštene postaviti! Lepšo bodočnost od svoje jim moraš pripraviti!

Bidi oče — je velika skrb!

Kdo ti jo pomaga nositi, ko je za svoj lastni obstoj in za svojo lastno bodočnost nositi ne moreš!

Življenjsko zavarovanje bo skrbelo za tvoje preostale, bo delilo dote tvojim dragim otrokom, bo tebi samemu naklonilo prijeten odih ob večeru življenja. —

Kaj je hušje od naše smrti?

Skrb, ki te mori ob boleznih, na smrtni postelji, noč in dan! Nepreskrbljeni bodo otroci, ako umreš! Brez bodočnosti in življenja bodo sirote obtoževale tvojo brezbriznost, ko si bil še pri zdravju!

Kaj je slajše od življenja samega?

Zavest, da tudi tvoja smrt sreče in bodočnosti tvojim dragim uničiti ne more!

Življenjsko si zavarovan!

Skrb in nemir poslabšujeta tvojo bolezen! Zavest pa, da si z življenjskim zavarovanjem preskrbljen, te popolnoma pomiri in ozdravi!

